
Slovo starostky

Milí občané,
léto je v plném proudu a s ním přichází i
srpnové vydání našeho Zpravodaje, které
vám přináší pestrou směs informací,
vzpomínek i pozvánek.
Dočtete se o historii výletní lodi Blanice, která
kdysi připlouvala až do Ostré, připomeneme
si 120. výročí narození Josefa Čepičky,
významné osobnosti naší obce. Nechybí ani
důležité upozornění Policie ČR na aktuální
podvody, informace o změnách v televizních
poplatcích či varování před nepoctivými
energetickými zprostředkovateli.
Zpravodaj také přináší tipy na výlety po okolí
– například do zámeckého parku v Lysé nad
Labem nebo po naučné stezce Krajinou
Rudolfa II.
A samozřejmě vás zveme na akce –
Kinematograf bratří Čadíků v kempu              
od 17. do 20. srpna a Pohádkový les, který se
uskuteční v neděli 7. září.
Přeji vám příjemné čtení, krásné letní dny      
a těším se na společná setkání.

 J. Kaucká
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Zpravodaj obce Ostrá
pro Ostrou a Šnepov

Pokračují oslavy 750 let výročí založení města
Nymburka

 
Dne 20. září 2025 vyvrcholí oslavy 750 let výročí založení
královského města Nymburk.
Nymburk se stane místem středověké slavnosti a zároveň bude
možné zažít moderní svět železnice, která je typickým znakem a
prvkem města Nymburka.
Velkolepá historická slavnost se uskuteční v sobotu 20. září v
parku Pod Hradbami. Návštěvníci se mohou těšit na dobové
středověké tržiště, řemeslníky, módní koutky, ukázky ražby
mincí, šerm, jízdu na koních a dokonce i středověkou mučírnu.
Program doplní pobožnost v kostele sv. Jiljí a vyvrcholí
velkolepým průvodem králů.
V areálu železničního depa DPOV bude probíhat Národní den
železnice - jedna z nejvýznamnějších železničních akcí roku.
Návštěvníci si budou moci prohlédnout opravárenské dílny,
nahlédnout do zákulisí provozu a obdivovat historické stroje ale
i moderní železniční techniku. Vrcholem programu bude
večerní světelná show s hudbou, která představí jedinečnou
přehlídku železničních skvostů na nymburské točně.
Obě události tak spojí středověký svět se světem moderní
techniky. Mezi centrem města a depem bude jezdit stylový
historický autobus.
Nezapomeňte tedy navštívit tuto velkolepou akci v Nymburce a
zažijte den plný nezapomenutelných zážitků na závěr
prodlouženého léta. 

 (mm)



Vzpomínka na výletní loď Blanice, která
připlouvala až do Ostré

Letní měsíce na Labi vždy patřily vodním zážitkům.
Jedním z těch, na které místní obyvatelé i návštěvníci
rádi vzpomínají, je výletní loď Blanice, která v minulosti
zavítala až do katastrálního území Ostrá.
Historie plavby: Loď Blanice byla spuštěna na vodu již v
roce 1927. S kapacitou 50 cestujících nabízela pohodlné
a klidné vyhlídkové plavby, které spojovaly města
Poděbrady a Nymburk. Ve vybraných obdobích
rozšiřovala svou trasu až do Ostré, kde se stala
vyhledávanou atrakcí zejména během letních prázdnin.
Když Ostrá byla součástí trasy: Plavba do Ostré nabízela
nejen krásné výhledy na krajinu Polabí, ale i možnost
pohodlného spojení mezi rekreačními lokalitami. Loď
vítali chataři, výletníci i místní, kteří ji vnímali jako
symbol klidné dovolené s příchutí nostalgie.
Provoz ukončen: Bohužel, kvůli technickým omezením v
oblasti nymburské lávky, která znemožnila průjezd do
Ostré, musely být plavby do této části zrušeny v roce
2018. Loď zůstala zakotvena v Poděbradech a dnes
slouží především pro okružní jízdy mezi Poděbrady a
Nymburkem.

Tísňová volání: Jak správně postupovat v nouzi

112 – Jednotné evropské číslo tísňového volání
Toto číslo funguje v celé EU a Česku, a využijete ho vždy,
když: si nejste jistí, komu volat, je nutný zásah více složek
(např. hasiči i zdravotníci), nemáte vloženou SIM kartu, váš
operátor nemá v daném místě signál, potřebujete pomoc v
cizím jazyce (čeština, angličtina, němčina…).
Volání na 112 je zdarma a umožňuje lokalizaci volajícího.
Obsluhuje ho Hasičský záchranný sbor ČR.
150 – Hasiči
Voláte v případě: požárů, živelních pohrom, dopravních
nehod, úniku nebezpečných látek nebo potřebné evakuace.
155 – Záchranka
Volejte, když jde o vážné zdravotní problémy: bolesti na
hrudi, dušnost, bezvědomí, křeče, vážný úraz nebo otrava.
Pro méně závažné potíže kontaktujte lékařskou pohotovost.
158 – Policie ČR
Obraťte se na policii při: trestných činech, narušení
veřejného pořádku, dopravních nehodách.

VAROVÁNÍ POLICIE ČR – POZOR NA
PODVODY!

Policie ČR varuje občany před novými formami
závažných podvodů. Pachatelé se nejprve telefonicky
zkontaktují s obětí a představí se jako policista – často
poskytnou i fotografii údajného služebního průkazu se
jménem a číslem. Informují o údajném pokusu zneužít
osobní údaje k získání vysoké půjčky (např. 500 000 Kč v
KB Plzeň) a následně oběť přepojí na osobu vydávající se
za bezpečnostního pracovníka České národní banky.
Ten má „zabezpečit účet“ – ale ve skutečnosti navádí
oběť, aby vybrala veškeré peníze ze svého účtu, často i
po částech, a předala hotovost kurýrovi, který ji
převezme před budovou banky nebo policie.
 Pachatelé působí věrohodně, komunikují dlouho, aby
oběť neměla možnost poradit se s někým jiným, a
vytvářejí časový tlak. Využívají tzv. „bílé koně“ – osoby,
které peníze pouze převezmou, ale nemají vazbu na
hlavního pachatele.
Další formou podvodu je zpráva přes WhatsApp –
útočníci se vydávají za přátele a žádají o rychlou pomoc
s financemi, přikládají platební údaje a spoléhají na to,
že oběť nereaguje ověřením.
Policie ani banka nikdy nevyzývá občany k výběru a
předání hotovosti na ulici! Vždy si informace ověřte u
své banky, nikdy se nenechte manipulovat do jednání
pod časovým tlakem a nejednejte bez porady s někým
blízkým.
Sledujte upozornění ve svém internetovém
bankovnictví, informujte seniory a další ohrožené osoby
ve svém okolí. Při pochybnostech kontaktujte přímo
Policii ČR.

Televizní poplatky občany, pro podnikatele a
firmy: Co se změnilo od května 2025

Novela zákona (č. 348/2005 Sb.), účinná od 1. května 2025,
přinesla výrazné změny v systému koncesionářských
poplatků, a to jak pro občany, tak pro OSVČ a podnikatele.
 
• Televizní poplatek se zvýšil na 150 Kč měsíčně (dříve 135
Kč).
• Rozhlasový poplatek je nově 55 Kč měsíčně (dříve 45 Kč).
• Za přijímač se nyní považuje i mobil, tablet, notebook nebo
počítač, pokud umí přijímat veřejnoprávní vysílání (ČT, ČRo
apod.).
➡️ Pokud máte doma zařízení schopné sledovat nebo
poslouchat veřejnoprávní vysílání, platí povinnost platit.
Kdo musí platit?
• Každá domácnost, která užívá zařízení schopné přijímat
vysílání.
• Poplatek se platí za domácnost, ne za každé zařízení zvlášť.
• Pokud zařízení nemáš a nepoužíváš, je nutné to ohlásit –
jinak se počítá, že platit máš.
Jak se platí?
• Měsíčně nebo čtvrtletně – podle nastavení na účtu
poplatníka.
• Platbu lze spravovat online přes: poplatky.ceskatelevize.cz
• Změny (např. nově zakoupený televize nebo změna
adresy) je potřeba hlásit do 15 dnů.
Co když neplatím?
• Můžeš dostat pokutu až 10 000 Kč za každý nepřihlášený
přijímač.
• Neplacení může vést až k soudnímu řízení.

zdroj: https://poplatky.ceskatelevize.cz/

NOVINKA - TAŠKY NA TŘÍDĚNÍ ZDARMA

Vážení spoluobčané, barevné třídicí tašky na papír, plast a
sklo jsou pro vás již delší dobu připravené na obecním
úřadě.
    Modrá na papír 
    Žlutá na plast 
    Zelená na sklo
Tašky mají objem 40 litrů, dají se spojit suchým zipem,
takže s nimi bude třídění odpadu jednoduché a přehledné
– přímo u vás doma. Děkujeme, že třídíte.
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PROČ KONČÍ ODPADKY V PŘÍKOPECH ???

Cestou na úřad mě letos v létě opět okouzlila naše
krajina – silnice lemované zelení, vůně polí a lesů.
Bohužel krásu venkova narušoval nechtěný doplněk:
odpad v příkopech. Jednotlivé odpadky, tašky s PET
lahvemi, obaly, někde dokonce celý pytel smetí.
A to přitom v každé obci a téměř na každém rohu
máme kontejnery na tříděný odpad, každá domácnost
má své popelnice – přesto se najdou tací, kteří
vyhazují odpad rovnou z okna auta nebo ho odkládají
do přírody.
A tak pořádáme akce jako Ukliďme Česko nebo
Ukliďme Ostrou, tiskneme letáky, Zpravodaje,
pozvánky, plakáty, připravujeme samolepky a drobné
odměny pro dobrovolníky. Nejde o velké peníze, ale
jsou to peníze z obecního rozpočtu – utrácíme je za
úklid odpadků, které tam vůbec neměly skončit.
Příroda si zaslouží úctu. Pokud bychom všichni odpad
házeli tam, kam patří, takové akce by nebyly nutné –
energii bychom mohli věnovat zkrášlování obce,
výsadbě stromů nebo aktivitám pro děti.

(jk)

3

Centrum služeb, které je tu i pro nás (ve
zkratce z Výroční zprávy)

Rok 2024 byl pro Centrum sociálních a zdravotních
služeb Poděbrady plný novinek. Organizace otevřela
dvě nová zařízení, kde se lidé mohou přes den scházet
a trávit čas – jedno v Sánech, druhé v Rožďalovicích. V
Poděbradech také začala fungovat nová lékařská
poradna pro vážně nemocné a jejich rodiny, která jim
pomáhá zvládnout náročné situace.
Zároveň se rozběhly dvě velké stavby – v Kluku vzniká
nové zařízení na krátkodobou péči, které dočasně
zastoupí rodinu při péči o blízké, a v Poděbradech se
rozšiřuje a opravuje budova pro každodenní docházku
klientů. Otevření obou míst je plánované do konce
roku 2025.
Centrum nabízí širokou pomoc – od běžné podpory
doma a osobní asistence, přes péči o vážně nemocné
v jejich domácím prostředí, až po poradenství nebo
podporu rodin s dětmi v pěstounské péči.
Dobrou zprávou je, že všechny tyto služby mohou
využít i obyvatelé obce Ostrá. Pracovníci Centra do
obce dojíždějí, a díky podpoře kraje i samotné obce
může péče probíhat přímo v domácnostech.
CSZS Poděbrady se stará nejen o péči, ale i o aktivní
život lidí. Pořádá besedy, tvořivé dílny, koncerty a
další setkání, kde se potkávají různé generace. Známá
je například výstava „Šikovné ruce našich seniorů“ v
Lysé nad Labem.

Upozornění pro občany – pozor na nepoctivé
energetické zprostředkovatele!

Energetický regulační úřad (ERÚ) varuje před tzv.
„energošmejdy“, kteří obcházejí domácnosti i obce a pod
záminkou výhodných nabídek energie nutí občany k
podpisu smluv, které mohou vést ke zbytečným
poplatkům a sankcím.
 
Nejčastější praktiky těchto zprostředkovatelů:
• Slíbí ústně výhodné podmínky, které se však liší od
skutečně podepsané smlouvy.
• Naléhají na okamžité podepsání dokumentů bez
časového prostoru na rozmyšlenou.
• Po podepsání plné moci změní dodavatele, i když
zákazník má stále platnou smlouvu—hrozí pak smluvní
pokuta.
• Účtují si paušální poplatky za „péči“, přestože reálně pro
klienta nic nedělají.
Jak se bránit:
• Nikdy nepodepisujte nic bez důkladného přečtení.
• Využijte právo vypovědět smlouvu o zprostředkování a
odvolat plnou moc (vzor najdete na webu ERÚ).
• U starých smluv uzavřených před červnem 2022 lze
požadovat jejich ukončení bez sankce.
Zdroj: https://www.smocr.cz/

Dodržování vyhlášek a předpisů v naší obci -
samozřejmost a odpovědnost nás všech
 
Prožíváme nejkrásnější období roku a užíváme si slunečné
letní dny plné radosti, zábavy a odpočinku.
Ale i v tomto dovolenkovém a prázdninovém rytmu
bychom neměli zapomínat na naše povinnosti udržovat
obec čistou a uklizenou a měli bychom dbát na dodržování
všech předpisů a vyhlášek týkajících se veřejného života,
které v obci platí.
Naše obec se neustále zvelebuje, zušlechťuje a rozvíjí a
kvalita našeho života v ní se zlepšuje.
Snažme se tedy i my její obyvatelé přispět svým
odpovědným přístupem k jejímu dalšímu rozvoji.
Respektujme a dodržujme všechny platné předpisy a
vyhlášky, které v obci platí.
Týká se to dodržování rychlosti v obci, třídění odpadu,
venčení psů, parkování a udržování pořádku a čistoty
svých nemovitostí a jejich bezprostředního okolí.
Buďme tolerantní a ohleduplní k našim sousedům a
spolubydlícím a respektujme řádný a bezproblémový chod
obce.
Naše obec je místem kde žijeme, vychováváme svoje děti
a vytváříme hodnoty a proto bychom měli svým
ohleduplným a odpovědným chováním přispívat k jejímu
fungování a rozvoji.
Naše odpovědné chování k veřejnému životu obce by
mělo být pro nás samozřejmostí a nedílnou součástí
našeho životního stylu.
Tak jak s oblibou sobě vlastní říkáme po návratu ze
zahraničí zvláště např. Rakouska a Německa, kde
obdivujeme pořádek a úroveň obcí, mohli to samé s
pýchou a hrdostí prohlásit o naší obci. 
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120 let od narození - JOSEF ČEPIČKA, narozený
18. dubna 1905 v Ostré č. 69 – „Na Vršku“
(vzpomínka syna - Hervé Ctibor Čepička)

Po absolvování obecné školy v Ostré a měšťanské školy v
Lysé nad Labem se vyučil strojním
zámečníkem u firmy Ant. Tlapák v Lysé. Po několika dalších
zaměstnáních nastoupil k renomované firmě ing. Otakar
Podhajský v Hostivaři, kde pracoval jako zámečník a též
absolvoval dvouletou večerní průmyslovou školu. V letech
1925-6 vykonával vojenskou službu v Litoměřicích. Po jejím
ukončení se vrátil k firmě Podhajský, kde pracoval až do
ledna r.1928, kdy odejel do Francie.
Zde pracoval u různých firem v Paříži , naposledy r.1939v
nově založené letecké továrně SNCAN.
V září 1939, už měsíc před mobilizací Čechoslováků ve
Francii, se přihlásil spolu s dalšími mnoha vlastenci,
především z pařížského Sokola do vznikajícího čs. vojska. Po
napadení Francie Německem se zúčastnil bojů na řece
Marně a po rychlé kapitulaci Francie byl internován v
pracovním táboře v alpském předhůří. Ve funkci nákupčího
tábora se v r. 1942 dostal do styku s partyzány, kteří měli
hlavní stan v nedalekém pohoří Vercors. Podařilo se mu
zařídit mnoho útěků z tábora k partyzánům, především
„Španělákům“– bojovníkům ve španělské občanské válce,
kteří byli ve Francii internováni. Nakonec v březnu r. 1943
utekl spolu s velkou skupinou k partyzánům též a tak
musela hledat ochranu v oblasti kontrolované partyzány i
moje maminka se mnou a dalšími příbuznými. V červenci
1944 pak začala velká ofenzíva partyzánů a za měsíc na to
byla oblast osvobozena, brzy poté byla osvobozena i Paříž a
mohli jsme se vrátit domů. Otec skončil válku v hodnosti
štábní rotmistr a byl vyznamenán čtyřmi francouzskými
řády.
Po skončení války mě otec první leteckou linkou dopravil do
Prahy, abych mohl chodit do české školy. Nechal mě u tety
Růženky, vdově po otcově zahynulém bratru Václavovi a
vrátil se do Paříže zařizovat náležitosti k návratu do vlasti,
kam se vrátil v následujícím roce. Tak jsem začal chodit do
1.třídy v Ostré spolu se svou sestřenicí Zdeňkou, nyní
Formánkovou. Z tohoto ročního působení si na mnoho věcí
nepamatuji. Měli jsme to do školy jen malý kousek cesty po
pěšině. Byli jsme rozděleni do dvou tříd – v první byl 1.-3.
postupný ročník a ve druhé 4.-5. ročník. Učil nás pan řídící
učitel Maixner a pamatuji se, že mě a Zdeňce, kteří jsme
uměli nejlépe počítat, dával za odměnu nějaké drobné
mince, asi neplatné protektorátní, které se vyráběly v Lysé u
firmy Vichr, takže jich asi bylo mezi lidmi dost. Též jsme
ještě používali tabulku s houbičkou a pisátkem. Po roce
jsem se odstěhoval s rodiči do jejich nového působiště v
městečku Jemnice na jihozápadní Moravě. Otec zde dostal
národní správu nad železářským obchodem a později si
zařídil vlastní obchod. V r.1949 po jeho znárodnění pracoval
jakovedoucí prodejny a po různých zaměstnáních skončil
jako vedoucí odbytu v autoopravnách. 

Po odchodu do důchodu začal stavět domek v
Ostré na pozemku vedle prodejny, který koupil od
obce Ostrá v r.1938. Zemřel v nemocnici v
Nymburku 16. května 1983. 
Dům č. 69 – „Na vršku“ - je poprvé uváděn v
matrikách v r.1873. Můj pradědeček František
Čepička (1849-1880), zedník, bydlící v č. 16 u Tůmů,
se oženil v r. 1871 s dcerou Tůmových Annou. Po
narození prvního syna Josefa v č. 10 se ostatní děti
narodily už v č.69. Syn Josef Čepička (1872-1964)
měl s manželkou Barborou, roz. Černou čtyři dcery
(jedna zemřela brzy po narození a tři se vdaly do
blízkých obcí Jizbic, Milovic a Pouště) a 3 syny,
mého otce Josefa, dále pak Františka(1907-1988),
jehož dcera Jarmila (1934-2004) spolu s manželem
Josefem Horčíkem (1920-2015) založila
minicukrárnu „U Horčíků“ v č. 137 a Václava (1911-
1945), který zahynul při bombardování Prahy 14.2.
1945 a je uveden na pamětní desce obětí okupace
v Ostré. Václav zanechal po sobě tři děti - Martu
Ježkovou (1936-2010), Zdeňku Formánkovou
(1939), kterou mnozí občané pamatují jako
pokladní na nádraží v Lysé, na výstavišti v Lysé a
též v Botanicusu, a Václava Čepičku (1943-2013),
jehož manželka Marie, rozená Špitálská, zemřela
nedávno. Jejich mladší syn Marek (*1976) je tedy
posledním potomkem rodu Čepičků v č. 69. 

Václav (1911-1945), Josef (1905-1983), František (1907-1988)
 

www.cs.wikipedia.org - Josef Čepička - narozeni v Ostré - úmrtí v
roce 1983 - čeští válečníci - Jemnice: významné osobnosti města 

Jaroslav Mejzlík: Naši krajané v boji za svobodu , vydal CSBS
Třebíč 1997, str.72 

 (Hervé Ctibor Čepička, Jihlava)
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Blackout v praxi: Co dělat, když
vypadne elektřina
V nedávné době jsme si na vlastní kůži vyzkoušeli,
jaké to je, když se náhle ocitneme bez elektrického
proudu – a ukázalo se, že i krátkodobý výpadek
může výrazně ovlivnit každodenní život. Během
několika hodin přestanou fungovat telefonní sítě,
není možné si uvařit, spláchnout toaletu ani využít
základní služby. Pokud nesvítí světla nebo
nefungují spotřebiče, nejprve zjistěte, zda jde o
závadu v domácnosti: zkontrolujte pojistky,
vyzkoušejte jiná zařízení a podívejte se, zda mají
sousedé elektřinu. Informace o plánovaných
odstávkách najdete na webu dodavatele. Při
poškození elektrického vedení, například pádem
stromu, se k němu nepřibližujte a kontaktujte obec
nebo dodavatele. Mějte doma hotovost, protože
bankomaty a platební terminály nebudou
fungovat. Vypněte hlavní jistič a odpojte
spotřebiče, abyste je ochránili při obnovení
dodávky. Vodu z vodovodu lze i během výpadku
bezpečně pít.



Augustiniánský klášter a terasy, Zámecký
park v Lysé nad Labem

Návštěva dalšího zajímavého místa v našem sousedství.
Léto je v plném proudu. Mnozí z nás odjíždí na
dovolené do zahraničí a nebo po vlastech českých aby
si užili krasné letní dny a poznali nová zajímavá místa
naší země.
A jedním z takových zajímavých a historicky
významných míst je i Augustiniánský klášter a Zámecký
park v Lysé nad Labem. A nemusíme cestovat nikam
daleko. Stačí jet pár km autem, vlakem nebo i na kole
do Lysé nad Labem a navštívit a prohlédnout si tato
zajímavá místa našeho sousedství.

Augustiniánský klášter a terasy
Klášter bosých augustiniánů sv. Jana Nepomuckého
založil v roce 1700 František Antonín Špork.
Augustiniánský klášter v Lysé nad Labem byl vystavěn
na místě staršího kláštera v letech 1731 – 1741 naproti
zámku, na nejjižnější části zámeckého parku. Svažitý
terén pod klášterem byl upraven na terasy osázené
vinnou révou. Působili zde bosí augustiniáni, jejichž
posláním byla výpomoc v duchovní správě. Činnost
kláštera ukončil dekret císaře Františka II z roku 1811.
Klášter poté sloužil jako obydlí panských zaměstnanců,
později se z něj stala sýpka. Roku 1891 byl zbořen
kostel Panny Marie a sv. Jana Nepomuckého a po
dostavbě vznikl čtyřdílný objekt s novorenesanční
bránou. Po roce 1939 byl objekt využíván jako domov
válečných vysloužilců, později kasárna a domov pro
seniory. V současnosti zde sídlí Státní okresní archiv
Nymburk. Klášterní terasy byly zrekonstruovány podle
vzhledu z 19. století, byly zde vysázeny květinové
záhony, živé ploty a obnoveny vinice, ze kterých město
vyrábí své víno. Jsou místem konání kulturních a
gastronomických akcí a svatebních obřadů a jsou
přístupné veřejnosti.

Zámecký park v Lysé nad Labem
Park prošel ve třech staletích složitým vývojem. Během
třicetileté války byla vešekerá zeleň kolem zámku
zničena. Teprve F.A.Špork v roce 1696 položil základy
zámecké okrasné zahrady-libosadu. Do dnešní rozlohy
21 hektarů park rozšířil až v roce 1744 Šporkův zeť
František Karel Sweerts-Špork. Jedna z posledních
úprav parku pak pochází z období po roce 1851, kdy
nově získané lyské panství nechala upravovat a
zvelebovat kněžna Štěpánka Rohanová. Baron
Leitenberger na konci 19. století nechal park upravit v
anglickém stylu v podstatě do dnešní podoby a to za
pomoci zahradního architekta Eduarda Petzolda.
Poslední významné změny park prodělal za Kinských,
kteří ho obohatili řadou vzácných dřevin.
V zámeckém parku je možné obdivovat řadu soch,
které tvoří výjimečný a ojedinělý cyklus zaměřený na
člověka a přírodu. Autorství soch je připisováno Janu
Dlouhému-Langovi a Františku Václavu Adámkovi z
Benátek nad Jizerou, kteří je vytvořili z jemného
pískovce z okolí Brandýsa nad Labem patrně podle
Braunových návrhů.
Sochařská výzdoba parku je unikátním souborem
srovnatelným jen s řadami alegorií v Kuksu. Tento
zpracovaný cyklus dvanácti měsíců, ročních období,
dne a noci, přírodních živlů a světadílů nemá ve
světovém sochařství obdoby.

Naplánujte si výlet do těchto zajímavých míst našeho
sousedství kde strávíte příjemný čas odpočinku a
poznání staveb a tvorby našich předků.

Krajinou Rudolfa II – tip na výlet v našem sousedství
Máme pro Vás v prázdninovém čase ještě další
cestovatelský námět.
Jedná se o společný projekt naučné stezky s názvem
Krajinou Rudolfa II.
Tento projekt se zrodil nad plány zámeckých zahrad
Brandýsa nad Labem, Lysé nad Labem a Benátek nad
Jizerou. Všechny tři zámecké zahrady byly na přelomu
16. a 17. století součástí komorního panství a tedy v
rukou císaře Rudolfa II.
Císař Rudolf II zdědil lásku k zahradnickému umění po
svých předcích. Byl přímo označován jako milovník a
obdivovatel zahrad. V jeho císařských zahradách rostly
olivy, palmy, cedry, ovoce všeho druhu, cizí stromy a
keře, včetně exotických exemplářů z daleké Asie.
Rudolf II byl také vášnivým lovcem a vedle budování
zámeckých staveb a zahrad byla hlavní péče věnována
lesu a lovu. Naučná stezka představuje císaře Rudolfa II.
Z méně známého úhlu pohledu. Prostředím k bližšímu
poznání Rudolfa II. a jeho následovníků v čele s
hrabětem Šporkem, je krajina mezi Labem a Jizerou-
kdysi rozsáhlá knížecí a královská honitba.
Stezka měří celkem 65 km a vede z Brandýsa nad
Labem přes Lysou nad Labem do Benátek nad Jizerou
po levé straně toku řeky Jizery a zpět do Brandýsa nad
Labem po pravé straně toku řeky.
Provede návštěvníky nejen zámeckými zahradami, ale
také dalšími 17 zastaveními, kde je na informačních
tabulích uvedena řada historických zajímavostí, včetně
historických map, obrazů a plánů.
Až budete tedy plánovat prázdninový výlet můžete
zařadit návštěvu naučné stezky do svého hledáčku a
nebo nezávisle navštívit jedno ze jmenovaných měst a
seznámit se s jeho historií ale i současnou atmosférou.

(mm)
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Kronika vypráví – rok 1929

Dnes se podíváme do roku 1929, posledního roku
zaznamenaného ve staré obecní kronice. Než se
dostaneme ke spolkovému životu v obci, připomeneme
tragickou nehodu nákladního vlaku s osobním, ke které
došlo mezi Lysou a Ostrou a při níž dne 10. ledna
zemřely tři lidé a 20 bylo zraněných. Ke srážce došlo za
husté mlhy a jinovatky, přičemž strojvůdce (neurčeno
kterého vlaku) pravděpodobně přehlédl světlo v
semaforu.
Co se aktivního společenského života v obci týče, jen v
samotném lednu se konaly v obci čtyři plesy – sokolský,
Sportovního sdružení (přestože bylo oficiálně založeno až
1932), republikánského dorostu (agrárníků) a hasičský. V
únoru proběhl navíc ples všedělnický a masopustní
zábava.

Zima byla obecně krušná, 10 února, v den, kdy se konala
výše zmíněná masopustní zábava, bylo v obci naměřeno
v noci – 35 °C. Následky byly patrné v problémech v
železniční přepravě (omrzliny zaměstnanců, zmrzlé uhlí
apod.), nedostatek uhlí a ohromné škody na zvěři a
ptactvu. Chlévy se vytápěly kamínky, slepicím omrzaly
hřebínky. Dne 15. února se ve škole, kterou ten rok
navštěvovalo 48 dětí) neučilo, protože třídu nebylo lze
vytopit, od 18. do 28. února byly v republice vyhlášeny
uhelné prázdniny. Sníh naštěstí odtával pomalu, proto se
nevyskytly povodně.

V červnu zemřely v obci dvě mladé ženy na tuberkulózu. 
Děti od tohoto roku získaly možnost navštěvovat
měšťanskou školu v Semicích, které potřebovaly
dostatečný počet dětí pro udržení školy.
Dne 4. července se obcí prohnala větrná bouře, porážely
stromy v lesích a sadech, rozmetala střechy a poničila
pole kroupami. Za oběť jí padlo v Čechách a na Moravě
15 lidí, naší obci se naštěstí – krom pár poházených tašek
– vyhnula.
V tomto roce se postavila čísla popisná 141-7, postavená
p. Rohovcem, Novákem, Bubeníkem, Petrem, Černým a
poslední dvě Douděrou.
V srpnu tohoto roku odchází na vlastní žádost do Sojovic
p. uč. Vaníček, kronikář obce, proto jsou další roky
nedochovány, příště se podíváme, co je zapsáno v
proluce mezi koncem staré a počátkem nové kroniky.

(tm)
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Osobnost zpoza hranic katastru - František
Jan Vavák 

Narodil se 26. 10. 1741 v Milčicích a zemřel 15. 11. 1816
tamtéž. Byl to milčický rychtář, spisovatel, básník, písmák
a vlastenecký kronikář. Patřil k první generaci českého
národního obrození a navázal spolupráci s významnými
představiteli tohoto hnutí.
Pocházel ze selské rodiny; podle jeho vlastních pamětí se
domníval, že pochází z rodu rytířů, ovšem šlo o rod
dvořáků – privilegovaných poddaných. Vzdělání získal jako
samouk: čtením knih a prostřednictvím kontaktů se
vzdělanci – běžné venkovské školy poskytovaly pouze
základní triviální výuku čtení, psaní a počtů.
Jako významný regionální kronikář dokumentoval
duchovní život venkova i počátky selského-lidového
baroka. Ve své tvorbě vyjadřoval konzervativní hodnoty:
oceňoval barokní tradici, zbožnost, píli a pracovitost.
Kriticky se stavěl k osvícenským reformám, odsuzoval
francouzskou revoluci a jí opomíjené hodnoty.
Po své smrti zůstaly jeho rukopisné paměti zcela
neznámé – až v roce 1910 je vydal katolický kněz Jindřich
Skopec pod názvem Paměti Františka J. Vaváka, souseda a
rychtáře milčického z let 1770–1816, avšak úpravu
pravopisu provedl podle tehdejších pravidel. Poslední dva
svazky, reflektující období 1810–1816, vydalo
nakladatelství Karolinum až v roce 2009.
Jeho paměti a básně představují cenný dokument
venkovského života, názorů a kulturního cítění urozeného
samouka – písmáka, který v lidové kronice zanechal
autentický obraz své doby. Jeho dílo je dnes uznáváno
jako významný příspěvek k pochopení českého obrození a
venkovské historiografie 18. a počátku 19. století.

Ukázka z jeho díla dle wikipedie:
„Koleda novoroční 
Těch Rusů, našich hostí, již máme všichni dosti
Jestli tu dlouho budou, učiní zemi chudou,
an prve málo měla, neb všechna zhubeněla
skrz tak dlouhý čas vojny a živení lid zbrojný… 
Kdo ty Rusy trochu zkusí
o škodách povídat musí“

(Ruská vojska kolem roku 1800 pobývala na českém
území v rámci spojenectví proti napoleonské Francii.) 

(tm)



V měsíci červen jsme si užívali krásného počasí venku
na zahrádce a pozorovali, co se děje v trávě. Přijela za
námi včelařka, která měla pro děti připravený program
s názvem „Na návštěvě u včeliček“. Děti tak měly
jedinečnou příležitost prohlédnout si různé druhy úlů.
Vyzkoušely si, co která včela v úlu dělá, jak vypadá
vajíčko, kukla, larva a včelička mladuška. Také se
tancovalo v buřinkách a s korunkami. Děti stavěly obří
plástve, zkoušely si včelařský klobouk a rukavice a
společně dělaly mnoho dalších tematických aktivit.
K příležitosti 80. výročí založení mysliveckého spolku v
Ostré jsme zavítali do lesa a do myslivny, kde na nás
čekal pan myslivec. Pan Moravec nám ochotně ukázal
prostředí myslivny a zvířata, která jsou zde vystavena.
Přiblížil dětem, co pan myslivec dělá a jak je důležité
pečovat o přírodu.
Vyjeli jsme na celodenní výlet na Zámek Berchtold. Na
starost si nás vzala paní průvodkyně, která nás
provedla pohádkovou zemí skřítků známé
strašidioložky Vítězslavy Klimtové, ukázala nám
miniatury českých hradů a zámků a také jsme zavítali
do minizoo za zvířátky. Na závěr výletu nás čekala i
návštěva pekla, kde děti slíbily Luciferovi, že budou celý
rok hodné a poslušné.
Děti se zúčastnily fotbalové školičky, kterou pořádá
spolek sportovců v Ostré. Členové spolku připravili pro
naše děti sportovní dopoledne plné soutěží a her. Za
splněné sportovní disciplíny děti dostaly medaile. Moc
děkujeme a budeme se těšit na další spolupráci.
Zazvonil zvonec a školky je konec... Loučení s
předškoláky bylo jako vždy krásné, zábavné, ale i
dojemné. Počasí nám naštěstí přálo, tak si děti, rodiče a
kamarádi školky mohli užít hezké odpoledne.
Předškoláci si připravili básničku a taneček, který jistě
nenechal jediné oko bez slzičky a poté následovalo
pasování na školáky. Dále byla volná zábava, děti
dováděly na skákacím hradu a nechaly si něco hezkého
namalovat na obličej. Loučení je vždycky těžké, přejeme
těm našim velkým školákům, ať se jim ve škole daří a
líbí. Byl to opravdu krásný rok a už se nemůžeme
dočkat toho následujícího.
Velké poděkování patří rodičům, kteří nám velmi
pomáhají v průběhu celého školního roku a
samozřejmě i paní starostce, za celkovou podporu a
spolupráci. Tento rok proběhlo ve školce mnoho změn
a obec nám vyšla ve všem vstříc, za což opravdu
DĚKUJEME.

Přejeme vám hezké prázdniny, těšíme se, co nám školní
rok 2025/2026 přinese.

Kolektiv MŠ Ostrá
                                     (vp)

MŠ OSTRÁ
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SPORTOVNÍ SDRUŽENÍ OSTRÁ

A-MUŽSTVO – I.B. třída

So 16.08. 2025 17:00 Pátek - Ostrá
So 23.08. 2025 17:00 Ostrá - Bílé Podolí
So 30.08. 2025 17:00 Ostrá - Velim B
Ne 07.09. 2025 17:00 Kácov - Ostrá
So 13.09. 2025 17:00 Ostrá - Paběnice
So 20.09. 2025 16:30 Jevany - Ostrá
So 27.09. 2025 16:30 Ostrá - Rožďalovice

B-MUŽSTVO – III. třída
 
Ne 17.08. 2025 17:00 Kovanice - Ostrá B
Ne 24.08. 2025 10:15 Ostrá B - Hořátev
Ne 31.08. 2025 10:15 Ostrá B - Všejany
Ne 07.09. 2025 17:00 Bříství - Ostrá B
Ne 14.09. 2025 10:15 Ostrá B - Poříčany B
Ne 21.09. 2025 16:30 Semice B - Ostrá B
Ne 28.09. 2025 10:15 Ostrá B - Tatce

A-MUŽSTVO – přípravné zápasy na novou sezonu 2025-26

Sokol Vyšehořovice – S.S. Ostrá 2:2
S.S. Ostrá – FK Chlumec n/C ,,C,, 2:3
S.S. Ostrá – Bohemia Poděbrady ,,B,, nesehráno (podmáčené hřiště)
V sobotu 9.srpna se A-tým účastní letního turnaje Vladimíra Haška, který se hraje na hřišti v Kunicích. Učastníci:
S.S. Ostrá, TJ Kunice, Sokol Teplýšovice a FK Dobřejovice

Rozpisy mistrovských zápasů Ostré na srpen a září

Vznik hřiště v Ostré

V roce 1934 se obec Ostrá rozhodla udělat krok, který umožnil rozvoj sportovního života místních obyvatel na
dlouhá desetiletí. Tehdejší obecní zastupitelstvo schválilo smlouvu se Sportovním sdružením Ostrá, jež umožnila
vznik a provozování sportovního hřiště na obecních pozemcích. Tento dokument, dnes už téměř stoletý, je
svědectvím o tom, jak důležitou roli hrála spolupráce mezi obcí a občany.
Obec pronajala pozemky č. 913/2, 914/1 a 917 za symbolických 200 korun ročně. Sdružení si hřiště upravilo a
udržovalo na vlastní náklady. Nešlo ale jen o sport — hřiště sloužilo i jiným spolkům v obci, a to za mírný poplatek,
nebo zcela zdarma, pokud šlo o veřejné vystoupení či cvičení.
Smlouva byla prodloužena až do roku 1941 a počítala s tím, že výši nájemného bude po každém volebním období
určovat nové zastupitelstvo. V případě sporu rozhodovala obec sama, bez soudních tahanic.
Postupem času a různými změnami režimů se vlastnické poměry změnily, ale i dnes nám tento dokument
připomíná, že když se spojí vůle obce a nadšení občanů, vznikají místa, která mají smysl. 

(jk)

 
CENTRUM ŘEMESEL A ZAHRADY BOTANICUS
Program - prázdniny 2025 
16. srpna - Lukostřelecký turnaj - Po celý den si
můžete na travnaté ploše v zahradách, pod vedením
zkušeného lukostřelce Dalibora z Kozojed, vyzkoušet
nejrůznější druhy luků a střelbu na dobové terče,
dozvědět se to nejzajímavější o téměř zapomenutém
umění a nebo si prostě jen zastřílet. 
23. srpna - Divadlo nejen pro děti - Hravé
představení plné chytlavých písniček, které umí
rozezpívat a rozhýbat celé hlediště. Přijďte a staňte se
součástí pohádky Čert a Káča v podání Divadla Evy
Hruškové, Jana Přeučila a Zdeňka Rohlíčka. 
30. srpna - Bářino toulavé divadlo -Jak zlatník ke
štěstí přišel, to je pohádka, se kterou k nám dnes
zavítá Bářino toulavé divadlo. Nezmeškejte dopolední
a odpolední představení.

více na www.botanicus.cz


